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1 Exercices

1. Echauffement : Soit T une variable aléatoire qui suit une loi normale centrée de variance 62 avec 6 # 0. Pour pour

tout n > 2, on dispose d’un échantillon indépendant (T3, ...,7,) de T.
n T
Montrer que le risque quadratique de S, = Y, —— tend vers 0 quand n — 4o (on admettra que T2 posséde une
k=1 I
variance).

2. Oral HEC :

Dans tout 'exercice, (1,4, P) désigne un espace probabilisé et {X,)nen- une suite de variables
aléatoires définies sur cet espace probabilisé.

1. a) Question de cours : rappeler la définition d'une tribu de parties de (1.
b) Donner trois exemples de tribus de parties de N.

2. On note C l'ensemble des éléments w de © pour lesquels ﬁli.T-,o Npfw) =0

a) Justifier I'égalité - .
c=N UN [lX,.[{ ;] .

PEN® kEN* n2k
b) En déduire que C est un élément de la tribu A

O dit que la suite { X} pen- converge presque sirement vers 0 gi la probabilité de U'événement C
est dgale 4 1.

3. a) Comparer, pour tout £ > 0, les deux événements n U [|X,.| > e] et T.
kEN nzk
b) En déduire que si { X, }nen- converge presque sirement vers 0, alors (X, )acn- converge
en probabilité vers 0.

4. Dans cette question, o désigne un réel strictement positif. On suppose que les variables aléa-
toires X, sont mutuellement indépendantes et que, pour tout » € IN*, X, suit la loi de Bernoulli

de paramétre — -
ks
a) Justifier que la suite (X,),ew- converge en probabilité vers 0.

b) Soit p et & deux entiers strictement positifs.

k4 v
Calculer, pour tout N € N, la probabilité py de I'événement n [|X.,| < é] et étudier la
n=k

convergence de la suite (py)nven.

¢} Pour quelles valeurs de o la suite (X, )nen- co;werge-t.-elle presque stirement vers 07

3. (Bonus)
Er—
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